

Encuesta Nacional de Finanzas Sostenibles y Cambio Climático

SECTOR BANCARIO

Apertura por grupos
homogéneos de entidades
2023



BANCO CENTRAL
DE LA REPÚBLICA ARGENTINA

Encuesta Nacional de Finanzas Sostenibles y Cambio Climático

SECTOR BANCARIO
Apertura por grupos
homogéneos de entidades

2023



Ministerio de Economía
Argentina



BANCO CENTRAL
DE LA REPÚBLICA ARGENTINA

CNV Comisión Nacional
de Valores



SSN SUPERINTENDENCIA DE
SEGUROS DE LA NACIÓN

1. <u>¿Por qué cree que las entidades financieras deberían interesarse en integrar los factores ASG y específicamente el impacto del cambio climático en sus operaciones y en la gestión de sus portafolios de cartera e inversión? Puede elegir más de una respuesta.</u>	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Porque hay oportunidades de crecimiento para las colocaciones de créditos que incorporen estos aspectos.	11	17	11	6
b) Porque existen factores ASG y climáticos que representan potenciales riesgos financieros y reputacionales para las entidades financieras.	11	25	12	5
c) Porque permite movilizar al sector empresarial hacia la transparencia y divulgación sobre riesgos y oportunidades asociadas a los factores ASG.	10	19	11	6
d) Porque contribuyen a mejorar la productividad, competitividad y a incorporar buenas prácticas.	10	20	12	3
e) Porque es una respuesta a la demanda de los clientes de la entidad, que cada vez exigen una mayor consideración de estos factores.	4	4	8	3
f) Otro, ¿cuál? _____	2	1	1	3
g) No consideramos que las entidades financieras deban incorporar los factores ASG y los impactos generados por el cambio climático en sus decisiones de crédito o inversión.	0	0	0	0

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8
--	-----------	-----------	-----------	----------

2. <u>¿La entidad ha identificado el impacto de los aspectos ASG y específicamente del cambio climático sobre alguno de los siguientes factores? Puede elegir más de una respuesta.</u>	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) En el logro del plan de negocios de la entidad.	3	4	6	3
b) En la solidez y reputación de la entidad.	3	14	9	4
c) En la protección de sus accionistas y funcionarios.	1	5	8	3
d) En la forma de relacionarse con clientes y proveedores.	1	9	12	5
e) En el acceso a recursos de fondeo con mejores condiciones financieras.	1	10	7	3
f) En la rentabilidad actual y futura del portafolio de cartera e inversiones.	0	3	5	2
g) En la gestión de riesgos de la cartera de crédito e inversiones.	3	7	8	3
h) Otra, ¿cuál? _____	1	1	1	0
i) La entidad no ha identificado el impacto de factores ASG y del cambio climático	6	10	0	3

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8
--	-----------	-----------	-----------	----------

3. <u>¿Cuál considera que es el papel del sector financiero para apoyar la transición hacia una economía carbono neutral y resiliente a los efectos del cambio climático? Puede escoger más de una respuesta.</u>	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Ser un agente movilizador del sector empresarial hacia la transparencia sobre las oportunidades y riesgos asociados al cambio climático.	9	19	11	5
b) Direccionar flujos financieros hacia actividades y empresas que contribuyan a una economía carbono neutral.	11	22	12	5
c) Direccionar flujos financieros hacia actividades y empresas que contribuyan a aumentar la resiliencia del aparato productivo frente a los efectos del cambio climático.	11	17	11	5
d) Identificar y gestionar los riesgos climáticos para tomar decisiones de crédito e inversión climáticamente inteligentes.	11	20	11	5
e) Ser parte de la discusión climática con sus pares, el regulador y el supervisor.	10	15	10	6
f) Otra ¿cuál? _____	1	0	1	0
g) El sector financiero no tiene un papel particular para apoyar esa transición.	0	0	0	0
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8

4. ¿En la visión, misión o valores de la entidad se hace alusión a los factores ASG? Puede escoger más de una respuesta	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Sí, forma parte de la visión de la entidad.	4	6	8	3
b) Sí, forma parte de la misión de la entidad.	3	5	6	4
c) Sí, forma parte de los valores de la entidad.	6	8	9	5
d) No, pero en los próximos 12 meses la visión, misión o valores de la entidad harán alusión explícita a los factores ASG.	0	5	0	0
e) No, pero actualmente se está considerando la posibilidad de hacer alusión explícita a los factores ASG en la visión, misión y valores de la entidad.	3	9	0	2
f) No, no forma parte de la misión, visión y valores de la entidad.	1	5	1	1

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8
--	-----------	-----------	-----------	----------

Cantidad de respuestas por agrupación

5. <u>¿La entidad tiene aprobada o tiene previsto aprobar una política ASG? Por favor escoja una sola respuesta.</u>	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) La entidad cuenta con una política ASG aprobada y en vigencia.	3	5	9	1
b) La entidad no cuenta con una política ASG, pero se espera desarrollarla y aprobarla en los próximos 12 meses.	3	4	2	1
c) La entidad no cuenta con una política ASG, pero actualmente está en proceso de análisis.	5	9	1	3
d) La entidad no cuenta con una política ASG y la entidad no ha considerado definirla en los próximos 12 meses.	0	10	0	3

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8
--	----	----	----	---

6. Responder solo si la respuesta a la pregunta 5) sea (a), ¿La política ASG aprobada aborda explícitamente las oportunidades y riesgos asociados al cambio climático?	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Sí.	1	2	7	0
b) No.	2	3	2	1
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	3	5	9	1

7. Responder solo si la respuesta a la pregunta 5) sea (a) ¿En qué aspectos del modelo del negocio de la entidad se incorporan específicamente los factores ASG? Puede escoger más de una respuesta.	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Gestión de riesgos .	1	5	8	1
b) Gestión comercial.	3	4	7	1
c) Diseño de nuevos productos y servicios.	3	2	6	1
d) Gestión financiera, fondeo y determinación de precios.	1	2	5	1
e) Operaciones internas de la entidad de índole administrativo y operativo.	2	2	5	1
f) Otro, ¿cuál? _____	1	0	3	0

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	3	5	9	1
--	----------	----------	----------	----------

Cantidad de respuestas por agrupación

8. <u>¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor el rol del Directorio u órgano de administración de la entidad frente a los factores ASG? Puede escoger más de una respuesta.</u>	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) El Directorio u órgano de administración considera los riesgos y oportunidades asociados a los factores ASG en la revisión y orientación de la estrategia, principales planes de negocio, políticas de riesgo e inversión y presupuestos anuales de la entidad.	2	8	7	3
b) El Directorio u órgano de administración considera los riesgos y oportunidades asociados a los factores ASG cuando establece los objetivos de desempeño de la entidad.	3	3	6	2
c) El Directorio u órgano de administración monitorea el desempeño de la entidad frente a los objetivos asociados a los factores ASG.	4	9	8	4
d) El Directorio u órgano de administración no considera ni aborda los riesgos y oportunidades asociados a los factores ASG.	4	13	1	4

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8
--	----	----	----	---

Cantidad de respuestas por agrupación

<p>9. ¿La entidad cuenta con un funcionario o un área, o ha creado un comité con la responsabilidad específica de gestionar los factores ASG? Por favor escoja una sola respuesta.</p>	<p>Bancos públicos</p>	<p>Bancos privados nacionales</p>	<p>Bancos privados extranjeros</p>	<p>Entidades Financieras no Bancarias</p>
<p>a) Sí.</p>	<p>6</p>	<p>8</p>	<p>9</p>	<p>1</p>
<p>b) No, pero la entidad está explorando la designación de un funcionario, la creación de un área o la conformación de un comité con la responsabilidad específica de identificar, evaluar y gestionar los riesgos y oportunidades asociadas con los factores ASG.</p>	<p>3</p>	<p>9</p>	<p>2</p>	<p>2</p>
<p>c) No, y no lo ha considerado.</p>	<p>2</p>	<p>11</p>	<p>1</p>	<p>5</p>
<p>TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta</p>	<p>11</p>	<p>28</p>	<p>12</p>	<p>8</p>

11. <u>¿El Directorio u órgano de administración de la entidad identifica los riesgos asociados al cambio climático como un asunto material? Por favor escoja una sola respuesta.</u>	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) El Directorio u órgano de administración considera el cambio climático como un asunto material que representa una fuente de riesgos financieros para la entidad (crédito, mercado, liquidez, etc.).	0	0	2	0
b) El Directorio u órgano de administración considera el cambio climático como un factor relevante que representa una fuente de riesgos no financieros para la entidad (por ejemplo, reputacional).	0	1	0	0
c) El Directorio u órgano de administración considera el cambio climático un asunto material que representa una fuente tanto riesgos financieros como no financieros para la entidad.	3	4	6	2
d) El Directorio u órgano de administración actualmente está construyendo capacidades/competencias sobre el tema.	7	8	3	1
e) El Directorio u órgano de administración no ha abordado aún este tema.	1	15	1	5
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8

12. <u>¿Se considera que el cambio climático es una fuente de riesgos financieros para la entidad? Por favor escoja una sola respuesta.</u>	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Si, de grado alto.	2	1	4	0
b) Si, de grado medio	2	7	3	1
c) Si, de grado bajo.	5	9	5	5
d) No.	2	11	0	2
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8

13. <u>¿La entidad considera que el cambio climático es una fuente potencial de riesgo para la estabilidad del sistema financiero en Argentina? Por favor escoja una sola respuesta.</u>	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Si.	9	15	9	3
b) No.	2	13	3	5
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8

15. <u>¿Considera que el cambio climático ya tiene algún impacto (materialización del riesgo financiero relacionado con el clima - RRC) en la solvencia y/o los resultados de la entidad? Puede escoger más de una respuesta</u>	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Sí, en todas las líneas de negocio.	0	0	2	0
b) Sí, en la cartera de crédito.	1	2	2	0
c) Sí, en el portafolio de inversión.	0	3	3	0
d) Sí, en el desempeño operacional de la entidad.	1	3	3	0
e) Sí, en otras áreas/actividades.	0	0	1	0
f) No se observa actualmente impacto del cambio climático sobre la solvencia y/o los resultados presentes de la entidad.	10	22	8	8
g) No ha sido analizado.	0	1	0	0

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8
--	-----------	-----------	-----------	----------

Cantidad de respuestas por agrupación

16. Responder solo si la respuesta a la pregunta 15) sea f. ;En qué horizonte temporal considera que los RRC podrían afectar la solvencia y/o los resultados de la entidad? Por favor escoja una sola respuesta.	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) De 1 a 5 años	0	2	0	0
b) De 6 a 10 años	1	3	3	1
c) De 11 a 15 años	0	0	0	0
d) Más allá de 15 años	0	1	0	0
e) Aún no definido	9	16	5	7

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	10	22	8	8
--	-----------	-----------	----------	----------

17. ¿La entidad cuenta con un marco de identificación y gestión de riesgos ASG? Por favor escoja una sola respuesta.	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Sí, la entidad cuenta con un proceso o mecanismo de identificación y gestión de riesgos ASG que incluye los riesgos asociados al cambio climático. / Si responde opción a continúe a P18	0	1	7	0
b) Si, la entidad cuenta con un proceso o mecanismo de identificación y gestión de riesgos ASG, aunque aún no contempla específicamente los riesgos asociados al cambio climático. / Si responde opción b Continúe a P18	2	4	1	0
c) No, pero está en proceso de desarrollo e implementación en los próximos 12 meses. / Si responde opción c Continúe a P18	2	3	1	2
d) No, pero actualmente está en proceso de análisis. / Si responde opción d Pase a P26	5	11	3	1
e) No lo ha considerado / Si responde opción e Pase a P26	2	9	0	5
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8

18. Responder solo si la respuesta a la pregunta 17) a, b o c es afirmativa. ¿Qué estándar o guía utiliza para la integración de los factores ASG en el marco de gestión de riesgos de la entidad? Puede escoger más de una respuesta.	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Principios de Ecuador.	1	4	8	1
b) Normas de desempeño del International Finance Corporation (IFC).	2	4	6	1
c) Recomendaciones del Task Force on Climate-Related Financial Disclosures (TCFD).	1	0	6	0
d) Principios de banca responsable de United Nations Environment Program Finance Initiative (UNEP-FI)	2	5	6	1
e) Principios de inversión responsable de UNEP-FI.	1	1	2	0
f) Otro, ¿cuál? _____	0	1	4	0
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	3	7	9	1

Cantidad de respuestas por agrupación

19. Responder solo si la respuesta a la pregunta 17) sea afirmativa (opciones a), b) o c)). ¿En qué áreas de negocio la entidad integra los riesgos asociados a factores ASG incluyendo el cambio climático? Puede escoger más de una respuesta.	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Cartera de crédito.	2	6	8	0
b) Decisiones sobre el portafolio de inversiones.	0	1	4	0
c) Operaciones internas de la entidad de índole administrativa y operacional que incluye la relación con funcionarios y proveedores.	2	4	5	0
d) Otro, ¿Cuál? _____	0	0	1	1

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	3	7	9	1
--	----------	----------	----------	----------

Cantidad de respuestas por agrupación

20. Responder solo si la respuesta a la pregunta 19) incluya la opción a) Cartera de crédito. ¿Qué herramientas utiliza la entidad para realizar la gestión de riesgos incluyendo el cambio climático en procesos de otorgamiento de crédito? Puede escoger más de una respuesta.	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Implementación de listas de exclusión, es decir, la entidad cuenta con una directriz para evitar el financiamiento de clientes, proyectos o actividades económicas que generen impacto negativo en términos ambientales o sociales o de actividades económicas carbono intensivas.	2	4	5	0
b) Verificación del cumplimiento de requisitos ambientales y/o sociales legalmente exigibles por parte de los clientes.	1	3	7	0
c) Investigación sobre antecedentes socioambientales del cliente.	1	4	8	0
d) Implementación de formularios de autoevaluación por parte del cliente sobre desempeño y cumplimiento legal de aspectos socioambientales.	1	3	3	0
e) Visita a instalaciones del cliente o del proyecto a financiar.	0	4	6	0
f) Compromisos contractuales, plan de acción, u otros.	0	1	4	0
g) Análisis de la vulnerabilidad o de la exposición de los clientes, proyectos o actividades económicas a los impactos del cambio climático.	0	1	4	0
h) Otro, ¿cuál? _____	1	1	1	0

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	2	6	8	0
--	----------	----------	----------	----------

21. Responder solo si la respuesta a la pregunta 19) sea a) o b). ¿La entidad ha identificado riesgos relacionados con el cambio climático que puedan tener impacto financiero y material en su cartera de crédito y su portafolio de inversiones? Puede escoger más de una respuesta.	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Sí, en clientes, sectores económicos o regiones especialmente vulnerables frente a cambios en los patrones climáticos, que puedan afectar la infraestructura, el abastecimiento, la cadena de distribución, la disponibilidad y calidad de agua, las instalaciones, la continuidad de las operaciones, el transporte, entre otros. / Si responde opción a Pasar a pregunta 23	0	1	5	0
b) Sí, en clientes que podrían ser objeto de reclamación de compensaciones por parte de quienes sufrieron pérdidas causadas por los efectos del cambio climático. / Si responde opción b Pasar a pregunta 24	0	0	1	0
c) Sí, en clientes y sectores económicos que generan altas emisiones de GEI que podrían verse afectados por acciones políticas, cambios en el marco regulatorio y compromisos ambientales internacionales, que buscan mitigar los efectos adversos de cambio climático o promover la adaptación al cambio climático. / Si responde opción c Pasar a pregunta 22	0	0	5	0
d) Sí, en clientes y sectores económicos en los cuales la innovación y el desarrollo de tecnologías emergentes como eficiencia en el uso del agua, eficiencia energética, energía renovable, transporte sostenible o almacenamiento de energía, puede desplazar actividades y tecnologías tradicionales, afectar los costos de producción y la demanda de productos y servicios. / Si responde opción d Pasar a pregunta 22	0	0	2	0
e) Sí, en sectores o actividades económicas en las cuales las nuevas preferencias del consumidor, frente a la transición hacia una economía carbono neutral, pueden cambiar la dinámica de oferta y demanda. / Si responde opción e Pasar a pregunta 22	0	0	3	0
f) Todavía no se han identificado. / Si responde opción f Pasar a pregunta 24	2	5	2	0

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	2	6	8	0
--	----------	----------	----------	----------

	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
24. ¿Considera que la entidad cuenta actualmente con la capacidad técnica para incorporar variables y escenarios de cambio climático en su análisis y gestión de riesgos? Por favor escoja una sola respuesta. Identificados en el punto b y f en la pregunta -21				
a) Sí, cuenta con expertos financieros al interior de la entidad con esa capacidad.	0	0	4	0
b) Sí, la entidad contrata asesoría externa para integrar los factores relacionados con el cambio climático en la gestión de riesgos.	0	0	1	0
c) No, pero está en proceso de desarrollo e implementación en los próximos 12 meses.	0	2	0	0
d) No, pero actualmente está en proceso de análisis. / Si responde Pase a la pregunta 27	1	3	3	1
e) No, la entidad no cuenta internamente ni a través de contratación externa con las capacidades técnicas necesarias para incorporar factores asociados de cambio climático en la gestión de riesgos. / Si responde Pase a la pregunta 27	1	0	1	0
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	2	5	9	1

Cantidad de respuestas por agrupación

25. Responder solo si la respuesta a la pregunta 17) sea a) o b). ¿La entidad utiliza alguna de las siguientes metodologías para evaluar el potencial impacto del cambio climático en la gestión de riesgos? Puede escoger más de una respuesta.	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Pruebas de estrés (stress testing) ambiental sobre la cartera de crédito (por sector económico, región geográfica, etc.).	0	0	1	0
b) Análisis de escenarios futuros de aumento de la temperatura promedio global (forward looking scenario analysis).	0	0	1	0
c) Evaluación de clientes a nivel individual (medianos/grandes).	0	1	5	0
d) Otras, ¿Cuáles? _____	1	1	1	0

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	1	2	5	0
--	---	---	---	---

26. Responder solo si la respuesta a la pregunta -17) sea d) o e). ¿Cuáles considera que son los principales obstáculos o razones por las cuales su entidad no cuenta con un marco de identificación y gestión de riesgos ASG? Puede escoger más de una respuesta.	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) La entidad no cuenta con las capacidades técnicas/recursos humanos calificados en la materia, adecuadas para su implementación.	0	7	0	0
b) La alta dirección no considera prioritario su implementación.	0	3	0	0
c) La entidad no puede asumir los costos adicionales generados por su implementación.	0	8	0	2
d) Falta de información técnica actualizada y accesible sobre cómo los riesgos ambientales o sociales son potenciales riesgos financieros, crediticios y de reputación.	0	5	1	4
e) Otra, ¿cuál?	7	7	3	2
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	7	20	3	6

27. <u>¿La entidad cuenta con una definición o con criterios específicos para identificar y clasificar las operaciones de crédito o los proyectos productivos que generan beneficios ambientales, que contribuyen con la mitigación o adaptación al cambio climático o con impacto social positivo? Por favor escoja una sola respuesta.</u>	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Si.	1	3	5	1
b) No, pero está en proceso de desarrollo e implementación en los próximos 12 meses.	1	2	0	0
c) No, pero actualmente está en proceso de análisis	7	12	4	2
d) No, la entidad no lo ha considerado.	1	11	2	4
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	10	28	11	7

28. Responder solo si la respuesta a la pregunta -27) sea a), ¿Cuál de las siguientes definiciones o marcos conceptuales utiliza la entidad?.. Puede escoger más de una respuesta	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Criterios nacionales referidos a proyectos/ inversiones que contribuyen con mitigación y adaptación al cambio climático.	0	0	1	0
b) Objetivos de Desarrollo Sostenible.	1	2	3	0
c) Taxonomía de Inversiones elegibles, Low Carbon Investments (LCI) Registry.	0	0	2	0
d) Taxonomía del Grupo Experto de Alto Nivel sobre Finanzas Sostenibles (Unión Europea).	0	0	2	1
e) Taxonomía de Climate Bonds Initiative (CBI).	0	0	2	0
f) Otra, ¿cuál? _____	0	1	3	0

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	1	3	5	1
--	----------	----------	----------	----------

Cantidad de respuestas por agrupación

29. Responder solo si la respuesta a la pregunta 27) sea a), ¿El sistema de información de la entidad permite identificar, clasificar y gestionar las operaciones de crédito que cumplen o incorporan dichos criterios ambientales, de cambio climático o sociales? Por favor escoja una sola respuesta.	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Sí.	0	1	4	1
b) No, pero está en proceso de desarrollo e implementación en los próximos 12 meses.	0	0	1	0
c) No, pero actualmente está en proceso de análisis	1	1	0	0
d) No, la entidad no lo ha considerado.	1	1	1	1

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	2	3	6	2
--	----------	----------	----------	----------

Cantidad de respuestas por agrupación

30. ¿La entidad tiene en cuenta las oportunidades relacionadas con factores ASG, incluyendo el cambio climático, dentro de la estrategia comercial de otorgamiento de crédito? Puede escoger más de una respuesta.	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Sí, la estrategia comercial contempla identificar y financiar a empresas o proyectos que generen beneficios ambientales o proyectos de mitigación o adaptación al cambio climático como tecnologías limpias, eficiencia energética, correcta disposición y aprovechamiento de residuos, generación de energía con fuentes renovables, movilidad eléctrica, construcción sostenible, infraestructura resiliente, agricultura y ganadería sostenible, entre otros.	5	5	5	0
b) Sí, la entidad cuenta con estrategias comerciales para el otorgamiento de crédito que contemple factores sociales como mejorar las condiciones de vida de la población vulnerable, factores de igualdad, equidad de género y diversidad, inclusión financiera, entre otros.	6	8	4	1
c) No, los aspectos relacionados ASG no se tienen en cuenta en la estrategia comercial de otorgamiento de crédito.	3	11	2	5
d) Otro, por favor detallar. _____	3	7	4	2

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8
--	----	----	----	---

31. ¿Cuáles de los siguientes productos financieros ha desarrollado o tiene previsto desarrollar la entidad? Puede escoger más de una respuesta.	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Emisión de Bonos temáticos (sostenibles, verdes, sociales, de género o similares), etc.	4	9	6	0
b) Emisión de Garantía para bonos temáticos de otros emisores.	0	7	2	0
c) Depósitos a plazo ahorro 'verdes' o 'sociales'.	1	1	1	0
d) Cuentas de depósito 'verdes' o 'sociales'.	2	1	0	0
e) Tarjetas de crédito 'verdes' o 'sociales'.	2	0	0	0
f) Financiamiento o líneas de crédito 'dedicadas' 'destinadas' a proyectos de eficiencia energética, movilidad eléctrica, disposición y aprovechamiento de residuos, energía renovable, construcción sostenible o similares.	10	12	8	3
g) Financiamiento o líneas de crédito destinadas para proyectos y actividades agropecuarias sostenibles, ecoturismo, manejo integral de residuos, bionegocios, actividades de restauración, conservación de la biodiversidad, entre otros.	9	5	5	1
h) Financiamiento o líneas de crédito dedicadas / destinadas para atender necesidades de poblaciones vulnerables.	9	5	5	1
i) Productos financieros o no financieros que promuevan la inclusión financiera.	9	13	4	2
j) Otro, ¿cuál? _____	2	0	3	2
k) Ninguno. Pasar a la pregunta 33	0	8	0	3
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8

32. <u>¿La entidad ha incorporado atributos diferenciadores en el diseño de nuevos productos financieros 'verdes' o 'sociales'? Puede escoger más de una respuesta.</u>	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Condiciones financieras especiales (menor tasa, mayor plazo o periodo de gracia, etc.).	9	5	4	3
b) Menores requerimientos de garantía o colateral para el otorgamiento de crédito.	4	1	0	1
c) Incentivos por los resultados obtenidos o por cumplimiento de indicadores asociados al desempeño del cliente relacionado al proyecto financiado.	2	0	3	0
d) Capacitación o asistencia técnica.	6	4	3	0
e) Otros ¿cuáles? _____	1	1	4	1
f) No.	1	12	1	1

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	20	12	5
--	-----------	-----------	-----------	----------

Cantidad de respuestas por agrupación

33. <u>¿La entidad elabora y publica anualmente reportes de sostenibilidad? Por favor escoja una sola respuesta.</u>	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Si, con auditoría externa.	0	2	4	3
b) Si, sin auditoría externa.	6	4	1	0
c) No, pero está en proceso de desarrollo e implementación en los próximos 12 meses.	2	1	1	0
d) No, pero actualmente está en proceso de análisis	1	9	3	0
e) No, la entidad no lo ha considerado.	2	12	3	5

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8
--	----	----	----	---

34. Responder solo si la respuesta a la pregunta 33) sea a) o b). ¿Por qué la entidad realiza el reporte de sostenibilidad? Puede escoger más de una respuesta.	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Por exigencias del mercado.	2	4	5	2
b) Por reputación corporativa.	6	6	5	3
c) Por transparencia.	6	6	5	2
d) Otro, ¿cuál? _____	1	0	0	1
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	6	6	5	3

35. Responder solo si la respuesta a la pregunta 33) sea a) o b). ¿Cuál marco o metodología aplica la entidad para elaborar informes de sostenibilidad? Puede escoger más de una respuesta	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Global Reporting Initiative (GRI).	5	5	5	2
b) Sustainability Accounting Standards Board (SASB).	0	3	2	0
c) Reporte Integrado.	1	4	4	2
d) CDP (Carbon Disclosure Project).	0	1	1	1
e) Climate Disclosure Standards Board (CDSB).	0	0	1	1
f) Task Force on Climate-related Financial Disclosures (TCFD).	0	0	1	1
g) Pacto Global.	2	1	3	2
h) Value Reporting Foundation.	0	2	1	0
i) International Sustainability Standards Board (ISSB).	0	0	0	1
j) Otro ¿Cuál? _____	2	1	1	1
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	6	6	5	3

36. Responder solo si la respuesta a la pregunta 33) sea d), ¿la entidad conoce la práctica de elaboración de reportes de divulgación de información relevante sobre los factores ASG? Por favor escoja una sola respuesta.	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Si.	1	9	3	0
b) No.	0	0	0	0
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	1	9	3	0

37. <u>¿La entidad considera que puede resultarle útil divulgar a sus grupos de interés (clientes, personas humanas y jurídicas de las que recibe financiamiento, accionistas, proveedores, reguladores) la información relevante sobre los factores ASG? Por favor escoja una sola respuesta.</u>	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
c) Si.	11	22	11	6
d) No.	0	6	1	2
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8

38. Si su principal competencia o inversor le solicitara información sobre los factores ASG, ¿la entidad estaría dispuesta a elaborar reportes de información de sostenibilidad ambiental? Por favor escoja una sola respuesta.	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Si.	9	24	8	7
b) No.	2	4	4	1
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8

<i>Cantidad de respuestas por agrupación</i>				
39. ¿La entidad cuenta con métricas para evaluar los riesgos asociados al cambio climático en su cartera? Por favor escoja una sola respuesta.	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Sí, la entidad cuenta con métricas para evaluar los riesgos asociados al cambio climático en la cartera.	0	0	4	0
b) No, pero la entidad está desarrollando métricas relacionadas con los riesgos asociados al cambio climático sobre la cartera y tiene previsto implementarlas en los próximos 12 meses	1	3	0	0
c) No, pero actualmente está en proceso de análisis.	6	11	6	3
d) La entidad no lo ha considerado.	4	14	2	5
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8

<i>Cantidad de respuestas por agrupación</i>				
<u>40. ¿La entidad cuenta con métricas para evaluar las oportunidades asociadas al cambio climático en su cartera? Por favor escoja una sola respuesta.</u>	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Sí, la entidad cuenta con métricas para evaluar las oportunidades asociadas al escenario cambio climático en la cartera.	0	0	1	1
b) No, pero la entidad está desarrollando métricas relacionadas con las oportunidades asociadas al cambio climático sobre la cartera y tiene previsto implementarlas en los próximos 12 meses	1	2	1	0
c) No, pero actualmente está en proceso de análisis.	5	11	8	2
d) La entidad no lo ha considerado.	5	15	2	5
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8

41. <u>¿Cuál de las opciones se acerca más a la estrategia de descarbonización de su portafolio de cartera? Por favor escoja una sola respuesta.</u>	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) La entidad ha definido una meta corporativa de disminución gradual de la exposición de su cartera en sectores o actividades económicas carbono intensivas.	0	0	5	0
b) La entidad tiene la intención de adoptar una política de exclusión de algunas actividades o sectores carbono intensivas.	1	3	2	0
c) La entidad no ha explorado la adopción de una política de exclusión o una estrategia de disminución gradual de colocación de cartera en sectores o actividades económicas carbono intensivas.	9	16	3	5
d) La entidad no va a adoptar en el corto plazo una política de exclusión o de disminución gradual.	1	9	2	3
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8

<i>Cantidad de respuestas por agrupación</i>				
<u>42. ¿Cómo mide la entidad los riesgos asociados al cambio climático en la gestión de su cartera? Puede escoger más de una respuesta.</u>	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Utiliza una herramienta externa para evaluar el desempeño de la cartera frente al impacto del cambio climático	0	0	1	0
b) Utiliza una herramienta interna para evaluar el desempeño de la cartera frente al impacto del cambio climático	0	1	4	0
c) La entidad está considerando desarrollar una herramienta para evaluar el desempeño climático de su cartera.	3	4	2	1
d) La entidad aún no incorpora el cambio climático en la gestión de su cartera.	8	23	5	7
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8

Cantidad de respuestas por agrupación

43. <u>¿La entidad ha definido una meta o indicadores comerciales para el financiamiento de proyectos con beneficios ambientales o sociales, y cuenta con métricas que permiten analizar periódicamente el avance y los resultados? Por favor escoja una sola respuesta.</u>	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Si, la entidad tiene metas e indicadores comerciales para el financiamiento de proyectos con beneficios ambientales o sociales y evalúa periódicamente los resultados.	1	1	6	0
b) La entidad no ha fijado metas o indicadores, pero monitorea el volumen de financiamiento de proyectos con beneficios ambientales o sociales.	5	4	1	3
c) No.	5	23	5	5

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8
--	----	----	----	---

44. Responder solo si la respuesta a la pregunta 43) sea a), ¿la entidad ha definido incentivos diferenciados o adicionales a la fuerza comercial por el cumplimiento de esas metas o indicadores? Por favor escoja una sola respuesta.	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) Si.	1	0	3	0
b) No.	0	1	3	0
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	1	1	6	0

Cantidad de respuestas por agrupación

45. <u>¿Cuál es la posición de la entidad frente a la adopción de las recomendaciones del Task Force on Climate-related Financial Disclosures (TCFD)? Por favor escoja una sola respuesta.</u>	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) La entidad apoya/incentiva la adopción de las recomendaciones del TCFD por parte de sus clientes.	0	0	2	0
b) La entidad ha tomado la decisión de adoptar las recomendaciones del TCFD.	0	0	3	1
c) La entidad aún no ha decidido adoptar las recomendaciones del TCFD, pero está interesada.	9	9	6	3
d) La entidad decidió no adoptar las recomendaciones de TCFD.	0	1	0	1
e) La entidad no conoce las recomendaciones de TCFD.	2	18	1	3

TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8
--	-----------	-----------	-----------	----------

46. ¿Cuál es la posición de la entidad frente al documento de consulta del BCBS "Principles for the effective management and supervision of climate.- related financial risks" (https://www.bis.org/bcbs/publ/d530.pdf) Por favor escoja una sola respuesta.	Cantidad de respuestas por agrupación			
	Bancos públicos	Bancos privados nacionales	Bancos privados extranjeros	Entidades Financieras no Bancarias
a) La entidad conoce el documento y lo ha utilizado en la definición de su política de gestión de riesgos .	0	0	3	0
b) La entidad conoce el documento, pero no lo ha utilizado en la definición de su política de gestión de riesgos .	3	5	1	2
c) La entidad conoce el documento y tiene previsto utilizarlo en la definición de su política de gestión de riesgos.	4	2	3	0
d) La entidad no conoce el documento.	4	21	5	6
TOTAL de entidades por grupo homogéneo, que participaron de esta pregunta	11	28	12	8